
１．導入教育を実施しましたか

２．基礎教育

以下、導入教育を実施した企業からの回答 (n=96)
1) 基礎教育を担当する講師

　設問を変更したため単純に昨年と比較できないが、昨年データを最終集計したところ、大きく変化

したのは300～499名のセグメントで、「社員がすべて行う」割合が昨年66.7％から大幅に減少し、

「一部外部利用」が大幅に増加した。

Ⅳ．ＭＲ導入教育について

(n=200)
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0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=96)

1000名以上
(n=10)

500～999名
(n=23)

300～499名
(n=10)

100～299名
(n=21)

99名以下
(n=32)

社員が講師としてプログラムのすべてを行っている

一部で外部講師を招聘または外部の基礎教育講座を利用

すべて外部講師を招聘または外部の基礎教育講座を利用
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2) 基礎教育についてＭＲ導入教育実施機関を利用していますか

外部委託を行っている企業では、当センターのMR導入教育実施機関の利用率が極めて高く、

MR認定試験に向けた準備として、その内容を熟知している委託先が選定されていることがうかがえ

た。

92.3%

90.0%

100.0%

75.0%

93.3%

94.4%

7.7%

10.0%

25.0%

6.7%

5.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体
(n=65)

1000名以上
(n=10)

500～999名
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100～299名
(n=15)

99名以下
(n=18)

ＭＲ導入教育実施機関を利用している ＭＲ導入教育実施機関は利用していない
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３．実務教育

以下、導入教育を実施した企業からの回答 (n=93)　無回答３社を除く
1) 実務教育を担当する講師

　昨年とは目立った変化はなかった。
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100～299名
(n=20)

99名以下
(n=32)

社員が講師としてプログラムのすべてを行っている

一部で外部講師を招聘または外部の教育講座を利用

すべて外部講師を招聘または外部の教育講座を利用
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2) 実務教育についてＭＲ導入教育実施機関を利用していますか

実務教育についても外部委託している企業では、実施機関の利用が比較的多いことがわかっ

た。
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ＭＲ導入教育実施機関を利用している ＭＲ導入教育実施機関は利用していない
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